
podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Rok v místní knihovně

Milé děti, milí příznivci kvalitní 
zábavy a umění,

Hasičský ples

Rozpočet městyse Bohdalov na rok 2026	

Ze zastupitelstva městyse
Souhrn usnesení č. 4/2025 ze zasedání Zastupitelstva městyse Bohdalov 
konaného dne 10.12.2025 v 18.00 hod. v kulturním domě v Bohdalově č.p. 155
●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje program zasedání.
Výsledek hlasování: Pro 10, Proti 0, Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh 
usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje rozpočet městyse na rok 2026: 
příjmy ve výši 40 882 364,00 Kč, výdaje ve výši 113 705 460,00 Kč, financování 
celkem  72 823 096,00 Kč Závazným ukazatelem je paragraf. Výsledek hlasování: 
Pro 10, Proti 0, Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupi-
telstvo městyse Bohdalov schvaluje střednědobý výhled městyse na roky 2027, 2028 
v předloženém znění. Výsledek hlasování: Pro 10, Proti 0, Zdrželi se 0. Usnesení bylo 
schváleno ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse schvaluje poskytnutí dotace 
TJ Sokol Bohdalov z.s. ve výši 339 700,- Kč na rok 2026. Zároveň schvaluje uzavření 
smlouvy o poskytnutí dotace s TJ Sokol Bohdalov z.s. prostřednictvím veřejnoprávní 
smlouvy. Dotace bude poskytnuta na účely částečné úhrady provozních výdajů budo-
vy šaten TJ Sokol Bohdalov z.s. (výdaje na vodu, plyn, el. energii) a výdajů na údržbu 
sportovních ploch a sportovních zařízení  a činnost tělovýchovné jednoty. Výsledek 
hlasování: Pro 10, Proti 0, Zdrželi se 0. Usnesení bylo schválen ●● Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo městyse schvaluje nákup nemovitostí – pozemku parc. č. st. 297 a bu-
dovy Bohdalov č.p. 251. Výsledek hlasování: Pro 9, Proti 0, Zdrželi se 1 Eva Rosec-
ká. Usnesení bylo schváleno ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov 
schvaluje převod - darování pozemku od Kraje Vysočina, p.č. 2155/9, výměra 15 m2, 
LV č. 308, k. ú. Bohdalov. Výsledek hlasování: Pro 10, Proti 0, Zdrželi se 0. Usnesení 
bylo schváleno ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje zá-
měr č. 6/2025 a schvaluje uzavření smlouvy s …. na právo umístit a provést stavbu. 
Výsledek hlasování: Pro 10, Proti 0, Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno ●● Návrh 
usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje Smlouvu o smlouvě budoucí 
o zřízení služebnosti inženýrské sítě na pozemku p.č. 1978/1. Výsledek hlasování: 
Pro 10, Proti 0, Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno ●●  Návrh usnesení: Zastu-
pitelstvo městyse Bohdalov schvaluje smlouvu č. NM-001040025956/001-EMON 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene s  EG.D, s.r.o., stavba „Chroustov 
44, přípojka NN“.  Výsledek hlasování: Pro 10, Proti 0, Zdrželi se 0. Usnesení bylo 
schváleno ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje smlouvu 
o zřízení věcného břemene č. NM-014330103168/003-YPM, s EG.D, s.r.o., stavba 
„Bohdalov, příp. NN, parc. 1633/17  ….“. Výsledek hlasování: Pro 10, Proti 0, Zdrželi 
se 0. Usnesení bylo schváleno ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov 
schvaluje smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene č. 8800118266_1/
BVB/P s GasNet, s.r.o. - přeložka STL plynovodní přípojky pro objekt č.p. 46 v obci 
Bohdalov. ●● Výsledek hlasování: Pro 10, Proti 0, Zdrželi se 1 Petr Novák. Usnese-
ní bylo schváleno ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje 
smlouvu o společném postupu zadavatelů k veřejné zakázce „Svoz odpadu pro obce 
z Mikroregionu Žďársko“. Výsledek hlasování: Pro 11, Proti 0, Zdrželi se 0. Usnesení 
bylo schváleno ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse, příslušné podle § 27 
odst. 1 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů, bere 
na vědomí v souladu s § 99 odst. 3 stavebního zákona návrh vyhodnocení připomí-
nek uplatněných k návrhu Územního plánu Bohdalov uvedených v dokumentu č.j. 
SÚP/1641/22/HŠ-61 ze dne 12.11.2025. Výsledek hlasování: Pro 11, Proti 0, Zdrželi 
se 0. Usnesení bylo schváleno

V  naší knihovně v  Bohdalově máme 
ve vlastním fondu 4 092 knih a každý 
rok se dokupují další. V roce 2025 bylo 
zakoupeno 65 knih, v první řadě české 
i mezinárodní novinky a bestsellery. Ne-
zapomínáme ani na dětské čtenáře, pro 
ně jsme mimo jiné rozšířili nabídku Albi 
knih – interaktivních mluvících knih, 
které si díky elektronické tužce mohou 
přečíst i ti nejmenší. 

Nabídku zpestřujeme dvakrát ročně 
i díky tzv. výměnnému fondu, kdy nám 
Knihovna Josefa Matěje Sychry ve Žďá-
ře nad Sázavou zapůjčí okolo 200 knih 
(jedná se o 4 plné banánové krabice, 
z toho je 1 krabice dětských knih, zbytek 
je beletrie pro dospělé).

V roce 2025 přišlo do knihovny 369 
čtenářů, kteří si půjčili celkem 994 knih. 
Nejvíce se půjčuje próza pro dospělé, 
ale také příběhy pro děti, dětské naučné 

i letos jsme s podporou městyse uspo-
řádali náš již téměř tradiční karneval, 
který jsme připravili zcela ve vlastní 
režii. Prvního února se kulturní dům 
zaplnil „kovboji a kovbojkami“, filmo-
vými i pohádkovými hrdiny. Ačkoli 
jsme byli připraveni na ledacos, jezdec 
na živém koni nakonec nepřijel – zato 
jsme napočítali více než 120 dětí. Všem 
účastníkům srdečně děkujeme za účast  
i podporu.

V sobotu 17. 1. jsme v Kulturním 
domě v Bohdalově uspořádali 
Hasičský ples. Večerem nás pro-
vázela kapela MARATON.  Pro 
návštěvníky byla nachystaná 
bohatá tombola. Předtančení 
zajistil cheerleadingový team 
JCA Legends z Jihlavy a ne-
chybělo ani půlnoční překva-
pení v podání našich hasičů. 
Děkujeme všem sponzorům za 
věnované dary do tomboly a po-
řadatelům za zajištění klidného 
průběhu celého večera.

SDH Bohdalov

knihy a oblíbené Albi knihy. Děti si při 
návštěvě knihovny rády hrají v dětském 
koutku – s  garáží, s autíčky, plyšáky 
nebo tabulí na kreslení. V  knihovně je 
i „Bohdalovská semínkovna“, tu ocení 
zase starší čtenáři. 

V  knihovně se toho dá zažít ještě 
víc. Například v listopadu zde proběh-
lo v  přátelské atmosféře autorské čtení 
s  naší místní spisovatelkou Magdou 
Sobotkovou, autorkou knihy Deníček 
postižené matky aneb všichni tady um-
řeme. 

Doufáme, že i v letošním roce nás bu-
dete navštěvovat v  hojném počtu, vez-
mete s sebou i děti a sousedy, kteří zatím 
svoji čtenářskou průkazku ještě nemají, 
a společně překonáme rekord 1000 pře-
čtených knih.

Těšíme se na vás každý pátek během 
otevírací doby 15:00 – 16:30.

Ani divadlo nezahálí. Od října pilně 
chystáme reprízu veselé pohádky Byl 
jednou jeden drak, kterou jsme poprvé 
uvedli v roce 2009. Od té doby se mno-
hé změnilo, a tak vás zveme, abyste se 
o víkendu před jarními prázdninami  
i o víkendu po nich přišli podívat, jak se 
nám představení podaří a jak celý dračí 
příběh dopadne. My i občerstvení se na 
vás budeme těšit.

Pohádkáři

Příjmy	
Daňové příjmy	 35 796 664 Kč
Nedaňové příjmy	 3 937 000 Kč
Kapitálové příjmy	 500 000 Kč
Přijaté transfery	 648 700 Kč
Celkem příjmy	 40 882 364 Kč
Výdaje	
Běžné výdaje	 32 968 460 Kč
Kapitálové výdaje	 80 737 000 Kč
Celkem výdaje	 113 705 460 Kč
Financování 	 72 823 096 Kč

financování zahrnuje finanční pro-
středky městyse - úspory minulých let	
rozpočet v podrobnějším členění dle 
paragrafů je zveřejněn na webových 
stránkách městyse 
úřad městyse/úřední deska/rozpočty 
a závěrečný účet	



podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Novinky ze školy

Osobnosti z dějin Bohdalova

Střípky z bohdalovské kroniky

První předseda Národního výboru
Pan Albín Hron se narodil 25. srpna 1898 do rodiny domkáře v Bohdalově. Přes 
svůj talent a nadání nemohl kvůli nedostatku finančních prostředků získat vyšší 

vzdělání. Vyučil se ševcem a v roce 1916 naruko-
val do rakouské armády. 1.světovou válku prožil 
v  uniformě na italské frontě, aby po vzniku re-
publiky pokračoval jako délesloužící v nové Čes-
koslovenské armádě. Po dalších dvou letech ve 
službě se vrací do Bohdalova. Vzhledem tomu, že 
jeho otec zemřel velmi záhy, zůstala na něm sta-
rost o matku a sestru. Svépomocí postavil rodinný 
domek, do kterého přivedl novomanželku Marii, 
rozenou Řepovou. Zde se jim také v průběhu let 
narodilo šest dětí. Albín Hron se postupně vypra-
coval a získal dobré zaměstnání v pojišťovnictví. 
Tehdy se také zapojil do politiky. Po 2. světo-
vé válce zanikly Republikánská a Živnostenská 
strana, které mezi oběma válkami představovaly 

hlavní politické síly v našem městečku. O výraznou většinu se po osvobození po-
dělili Lidovci a Komunisté. Tedy strany se zcela opačným názorovým pohledem. 
Předsedou Národního výboru v Bohdalově byl 19. 8. 1945 výraznou většinou 
zvolen předseda Lidové strany Albín Hron. Hned v prvních měsících po svém 
zvolení do čela městečka, připravil a začal organizovat řadu potřebných akcí. 
Už 1. září 1946 byl v prostorách bývalé radnice otevřen druhý stupeň základní 
školy. Po desítky let museli nadaní žáci dojíždět, či chodit pěšky do „měšťanky“ 
v Novém Veselí. Provizorní řešení školy na radnici mělo vést k nové velké škole. 
Ve stejném roce začaly práce na řešení další palčivé otázky. Bohdalov, jako velká 
středisková obec neměl do té doby vlastní vodovod. Pokud neměly domácnosti 
vlastní studny musela se veškerá voda do hospodářství nosit z obecních kašen. 
Dalším tématem bylo vybudování odpovídajícího společenského zařízení. Do-
sud se veškeré kulturní akce musely odehrávat v hostinci či ve větší školní třídě. 
Stejně důležité bylo nové prostředí pro sport a tělovýchovu. Předseda Hron se 
stal vedoucí osobností jak ve výboru pro stavbu vodovodu, tak také Kulturního 
domu. Zatímco vodovod nabral po realizaci první etapy několikaleté zpoždění, 
postupovala výstavba Kulturního stánku nevídaným tempem. Po prvním výkopu 
1. května 1947 byl nový Kulturní dům v Bohdalově předán veřejnosti již 28. 
října 1948. Tedy za půldruhého roku od prvního výkopu. Obětavý, talentovaný 
a organizačně schopný předseda nezůstal samozřejmě nepovšimnut novým ko-
munistickým vedením okresu. Nabídku přestupu do vedoucí strany však Hron 
zcela rozhodně odmítl. Velmi si tím zkomplikoval budoucí život. Navíc v roce 
1950 velmi vážně onemocněla jeho manželka, a tak musel rezignovat na funkci 
předsedy Národního výboru. Marie Hronová zemřela 26. října 1950. Měsíc na 
to byl Albín Hron akčním výborem vyloučen ze všech ostatních funkcí. Zůstal 
sám se šesti malými dětmi. Patnáctiletá dcera Marie, se musela starat o mladší 
sourozence, aby otec mohl dojíždět za prací do Žďáru. „Soudruzi“ mu totiž nikdy 
neodpustili předchozí úspěchy a zásadovost, se kterou odmítl nejenom vstup do 
strany, ale i do vznikajícího JZD. V rodném městečku už pro něho práce nebyla. 
V roce 1965 odešel do důchodu a po devíti letech 17. listopadu 1974 umírá. Je 
pohřben na bohdalovském hřbitově, vedle své milované ženy.

Na základě dochovaných písemných vzpomínek pana Albína Hrona
zpracoval Stanislav Růžička

Vážení čtenáři,
měsíc leden byl na události opravdu pes-
trý a bohatý. Žáci se během něj zapojili 
do celé řady soutěží, sportovních akcí  
i dalších vzdělávacích aktivit. Na násle-
dujících řádcích se můžete dočíst alespoň 
o několika vybraných akcích, které se  
v průběhu ledna na naší škole uskutečni-
ly – od lyžařských závodů a výcviku na 
horách až po slavnostní ukončení první-
ho pololetí.

Lyžařské závody
V  polovině ledna se na naší škole 

uskutečnily školní lyžařské závody, do 
kterých se zapojilo 50 žáků z 1.–5. třídy. 
Soutěžilo se v běhu na lyžích klasickou 
technikou a délky tratí byly přizpůsobe-
ny jednotlivým věkovým kategoriím. 
Díky tomu si závod naplno užili jak naši 
nejmladší prvňáčci, tak i zkušenější páťá-
ci. Všichni závodníci se s tratí statečně 
poprali a zaslouží si velkou pochvalu za 
nasazení, vytrvalost a sportovní bojov-
nost. Po celou dobu panovala přátelská 
atmosféra, nechybělo povzbuzování 
spolužáků ani podpora ze strany peda-
gogů. Lyžařské závody se velmi vydařily  
a těšíme se na další sportovní akce, které 
dětem přinesou radost a chuť hýbat se.

Lyžařská radost na horách
V týdnu od 19. do 23. ledna se žáci 

sedmého ročníku zúčastnili lyžařského 
výcviku v Jeseníkách, který absolvovali 
společně se sedmáky z Nového Veselí. 
Hlavní náplní byla výuka sjezdového 
lyžování a snowboardování ve skiare-
álu Karlov pod Pradědem, kde si žáci 
postupně zdokonalovali své dovednosti 
nebo se učili úplným základům. Výcvik 
však nebyl jen o sjezdovkách – zpestře-
ním byl pěší výlet na nejvyšší horu Jese-
níků Praděd a také možnost odpočinku 

v bazénu, kde se všichni po sportovních 
výkonech příjemně zrelaxovali. Večerní a 
volný čas patřil společenským hrám, zá-
bavě a nechyběla ani oblíbená diskotéka. 
Domů se všichni vraceli bohatší o nové 
dovednosti, spoustu společných zážitků a 
vzpomínek. 

Slavnostní ukončení 1. pololetí
První pololetí tohoto školního roku 

jsme slavnostně ukončili ve čtvrtek 29. 
ledna, kdy se všichni žáci školy shromáž-
dili ve školní tělocvičně. Paní ředitelka 
nejprve zhodnotila prospěch, chování  
a studijní úspěchy žáků za uplynulé po-
loletí. Oceněni byli žáci také za vzornou 
přípravu do vyučování. Následovalo vy-
hodnocení soutěží, které proběhly během 
1. pololetí. Ocenění si převzali vítězové, 
ale i další žáci, kteří se do soutěží aktiv-
ně zapojili a pracovali nad rámec svých 
školních povinností.

Z vědomostních soutěží byli odmě-
něni úspěšní řešitelé soutěží Bobřík in-
formatiky, Dějepisná olympiáda, Olym-
piáda v českém jazyce, Pythagoriáda  
a Přírodovědný klokan. Oceněni byli 
také sportovci za vynikající výkony  
v Přespolním běhu a v okresní a krajské 
soutěži Zimní čtyřboj. Ve školní soutěži 
ve sběru hliníku a papíru dostali odmě-
nu všichni žáci, kteří se do sběru zapo-
jili. Všem oceněným žákům gratulujeme  
a děkujeme jim za vzornou reprezentaci 
školy. Ještě před odchodem na pololetní 
prázdniny obdrželi žáci výpisy vysvědče-
ní za 1. pololetí.

Na závěr přejeme žákům do druhého 
pololetí mnoho studijních, sportovních i 
tvůrčích úspěchů a rodičům dostatek tr-
pělivosti, pohody a radosti ze svých dětí.

Mgr.  Markéta Chlubnová
zástupce ředitele


